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Megtakarításból befektetés   
 

 
Foglalkozásterv-leírás 

A pedagógus neve: Újhelyiné Kenéz Zsuzsanna 

Műveltségi terület: 
Ember és társadalom 

Matematika 

Tantárgy: Magyar, Matematika, Digitális kultúra, Vizuális kultúra vagy Napközis foglalkozás 

Osztály: 5-6. osztály 

A foglalkozás témája: Megtakarításból befektetés 

A foglalkozás megvalósításának 

időtartama: 

2X45 perc 

A foglalkozás rövid 

összefoglalása (5-8 mondat): 

 

A foglalkozás során a tanulók életkori sajátosságainak megfelelően játékosan, IKT eszközöket használva (wordwall, learningapps, 

classroom) kooperatív munkában ismerik meg a megtakarításokhoz, befektetésekhez szükséges fogalmakat, figyelembe véve a 

fenntartható életmód pedagógiáját.  

Pénzügyi fogalmakkal ismerkednek, majd életszerű helyzetekbe helyezzük azokat. Fontos szempont a tudatosság, tervezés, 

előrelátás ezekben a helyzetekben. A módszerek, munkaformák sokszínűségével könnyítjük meg az ismeretszerzést, miközben a 

tanulók kreativitására, eddigi ismereteire is támaszkodunk. 

„Mi jut eszedbe játék?”-fürtábrákban, anagrammák megfejtése, Pénziránytű oktatóvideók megtekintése, kvízek, keresztrejtvények, 

I-H állítások megoldása, pénzügyi terv készítése, Suska és Zsozsó a Hőssuliban, valamint Erdei Lakoma Pénziránytű társasjátékok 

segítik a pénzügyekben való minél sikeresebb jártasságok, készségek kialakítását. 

A foglalkozás cél- és 

feladatrendszere: 

Tanítási – tanulási célok, feladatok: a tanulók 

- ismerjék meg a megtakarítás, befektetés lehetőségeit, érdeklődés felkeltése 

- legyenek tisztában a témához kapcsolódó fogalmakkal 



 
- tanulják meg a befektetések típusait és azok jellemzőit 

Képzési feladatok: a tanulók legyenek képesek 

- felismerni a munkájuk értékét 

- fogalmazzák meg a megtakarítások előnyeit, hátrányait 

- összehasonlítani különböző lehetőségeket 

- szituációs játékokban kifejezve, összefüggéseiben használva az órán tanult pénzügyi fogalmakat 

Nevelési feladatok: 

- társakkal való együttműködés 

- tudatosság, alaposság a pénzügyi döntésekben a környezetvédelmet is szem előtt tartva 

A foglalkozás didaktikai 

feladatai:  

- új ismeretek megszerzése 

- motiválás 

- aktivizálás 

- szemléltetés 

- tolerancia 

- visszacsatolás 

- megerősítés 

-tudatosítás 

Tantárgyi kapcsolatok:  matematika, magyar, digitális kultúra 

Felhasznált források:  

https://www.mnb.hu/letoltes/fv-tanul-jatekos.pdf    

https://penziranytu.hu/kuldetesekapenzvilagaban  

https://penziranytu.hu/oktatofilmek   

https://wordwall.net/hu/  https://learningapps.org/ 

https://K&H%202019/2018-2019_kozepdontos_feladatsorok_5-6.osztaly.pdf 

Suska és Zsozsó a Hőssuliban, valamint Erdei Lakoma Pénziránytű társasjátékok alsó tagozatos tanulók számára 

https://penziranytu.hu/suska_es_zsozso 

https://www.mnb.hu/letoltes/fv-tanul-jatekos.pdf
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https://penziranytu.hu/erdeilakoma 

https://wordwall.net/hu/resource/11440978/iii-r%c3%a9sz 

https://wordwall.net/hu/resource/11439658 

https://learningapps.org/watch?v=pa9k8iz4t23 

https://learningapps.org/7893042 

https://learningapps.org/28698218 

https://classroom.google.com/u/0/w/MTY0NDQzNDQwOTYz/t/all 

Takarékosság, megtakarítás, befektetés: https://www.youtube.com/watch?v=r28FudAbLWY 

Befektetési lehetőségek: https://www.youtube.com/watch?v=1o6wmEA9dXQ 

  

 

 

 

 

Időkeret 

1. 
tanóra 

A foglalkozás menete Nevelési-oktatási stratégia 

Megjegyzések  

 
Módszerek 

Tanulói 
munkaformák 

Eszközök 

8’ 

 

Csoportalkotás, motiváció:  

A 2x45 perces foglalkozáson 
csoportokban dolgoznak a 
tanulók, ehhez mindenki húz 
egy fogalmat, szószerkezetet. 
Az azonosat húzók ülnek egy 
csoportba. 

„Mi jut eszedbe játék?”-
fürtábrába gyűjtik a 
csoportnevekhez a 
megtakarítási lehetőségeket (4-

megbeszélés 

motiváció 

 

játék 

 

szemléltetés 

 

megfigyelés 

Frontális munka csoportkártyák 

(spórolj; add el; 
kölcsönözz; 
tervezz; tömeg-
közlekedj; 
hasznosítsd 
újra; főzz 
otthon;  akciók-
kuponok stb.) 

szerepkártyák 

(olvasómester, 

1. sz. melléklet Kivágható, belaminált szószerkezetek, 
fogalmak, elkészített szerepkártyák 

Dia/1.: szószerkezetek, fogalmak. 

spórolj; add el; kölcsönözz; tervezz; tömegközlekedj; 
hasznosítsd újra; főzz otthon;  akciók-kuponok (tovább 
bővíthető)           

  

Dia/2.: fürtábrák, minta és várható válasz. Minden csoport 
elkészíti majd magának! 

https://penziranytu.hu/erdeilakoma
https://wordwall.net/hu/resource/11440978/iii-r%c3%a9sz
https://wordwall.net/hu/resource/11439658
https://learningapps.org/watch?v=pa9k8iz4t23
https://learningapps.org/7893042
https://learningapps.org/28698218
https://classroom.google.com/u/0/w/MTY0NDQzNDQwOTYz/t/all
https://www.youtube.com/watch?v=r28FudAbLWY
https://www.youtube.com/watch?v=1o6wmEA9dXQ


 
5 db-ot). 

A Pénziránytű két rövid 
oktatóvideójának a 
megtekintése a 
megtakarításokról, 
befektetésekről. 

 Megfigyelési szempontok:  

Milyen megtakarításokról esik 
szó? Mikor érdemes egyik vagy 
másik befektetést igénybe 
venni? Milyen feltételekkel 
lehet igénybe ezeket? 

 

 

megbeszélés 

írnok, szónok, 
csendkapitány, 
eszközfelelős, 
időfelelős)  

lapok, filctollak 

kivetítő 

2. sz. melléklet 

 

 

2’ 

 

Csoportfeladatok kiosztása 

A csoportok megkapják az 
egyes feladatokat. 

megbeszélés 

magyarázat 

 

csoportmunka feladatlapok 

internetes 
linkek 

Dia/3. Csoportmunka feladatai. Különböző feladatokat 
végeznek, a pótfeladatért fennmaradó időben jönnek az 
eszközfelelősök. 

3. sz. melléklet 

20’ Csoportonként 
témafeldolgozás és játékos 
feladatmegoldás 

szövegértelmezés 
digitális készségek 
fejlesztése 
szemléletformálás 
problémamegoldó 
készség, logikai 
gondolkodás 
fejlesztése 

kooperatív 
csoportmunka 

feladatlapok 

 

Dia/3. Csoportmunka feladatai. Különböző feladatokat 
végeznek, a pótfeladatért fennmaradó időben jönnek az 
eszközfelelősök. 

 

3. sz. melléklet 

10’ Az elkészített feladatok 
prezentálása és megbeszélése, 
részösszefoglalás, értékelés 

Ehhez a Pénzhét alkalmával 
kapott fabatkákat használjuk! 
Minden hibátlanul elvégzett 
feladat 100 fabatkát ér! 1-1 
hibánál 1-1-et vonunk vissza!   

rendszerezés 

értékelés 

Frontális munka 
keretében 
kerülnek 
ismertetésre az 
elkészített 
csoportfeladatok 

kivetített 
megoldások 

Dia/3. Interaktív táblán kivetíthető megoldások.  

A csoportok ismertetik az elkészített megoldásokat. 

3. sz. melléklet 



 
5’ Smile-kel érzelemkifejezés összegzés, 

érzelemkifejezés 
Frontális munka smile-k Dia/4. Csoportok érzelemtáblái, amelyen jelzik hogyan 

érezték magukat az órán. Értékelő tábla, fabatkák! 

4. sz. melléklet 

 

 

Időkeret 

2. 
tanóra 

A foglalkozás menete Nevelési-oktatási stratégia Megjegyzések 

 Módszerek 
Tanulói 

munkaformák 
Eszközök 

5’ 

Motiváció: kvízkérdések 
megoldása (a.,b.,c.) Google 
Classroomban vagy 
kinyomtatva 

 

megbeszélés 

motiváció 

 

játék 

 

csoportmunka 

(az előző óra 
csoportjai 
dolgoznak 

együtt) 

interaktív tábla, 
internetes link 

Dia/5. Kvízkérdések 

5. sz. melléklet 

 

2’ 

 

Csoportfeladatok kiosztása 

A csoportok megkapják az 
egyes feladatokat. Húznak 
feladatlapot vagy egy-egy 
linket! 

megbeszélés 

magyarázat 

 

csoportmunka feladatlapok 

internetes 
linkek 

Dia/6. Csoportok feladatai – Különböző feladatokat végeznek. 

6. sz. melléklet 

 

20’ Csoportonként 
témafeldolgozás és játékos 
feladatmegoldás 

Pénzügyi terv készítése a 
megtakarítások 
befektetéséhez-Társasjáték 
(Erdei lakoma, Suska és Zsozsó 
a Hőssuliban) 

szövegértelmezés 
digitális készségek 
fejlesztése 
szemléletformálás 
problémamegoldó 
készség, logikai 
gondolkodás 
fejlesztése 

 

csoportmunka 

kétféle 
feladatlap 

(4-6 
csoportnak) 

Dia/6. Csoportok feladatai 

6. sz. melléklet 

 

10’ Az elkészített feladatok 
prezentálása és megbeszélése, 
értékelése 

Ehhez a Pénzhét alkalmával 
kapott fabatkákat használjuk! 
Minden hibátlanul elvégzett 

rendszerezés 

értékelés 

Frontális munka 
keretében 
kerülnek 
ismertetésre az 
elkészített 
csoportfeladatok 

kivetített 
megoldások 

Dia/7. Csoportok feladatainak megoldásai  

Interaktív táblán kivetíthető megoldások.  

A csoportok ismertetik az elkészített megoldásokat. 

7. sz. melléklet 



 
feladat 100 fabatkát ér! 1-1 
hibánál 1-1-et vonunk vissza!  

5’ Összefoglalás, rendszerezés 
smile I-H játékkal 

ismétlés 

rendszerezés, 
visszacsatolás 

értékelés 

frontális munka 

csoportmunka 

kivetített 
feladatok majd 
megoldások 

Dia/8. Interaktív táblán kivetíthető I-H feladatok, 
megoldások.  

8. sz. melléklet 

 

3’ Értékelés - Házi feladat 
felkészülés a szerepjátékra  

értékelés frontális munka 

 

arany, ezüst, 
bronz malackák 
kiosztása 

Dia/9. A csoportok munkájának: aktivitásának, 
együttműködésének, pontosságának értékelése táblázatban. 

9. sz. melléklet 

Dia/10. A csoportok házi feladat kártyái   

10. sz. melléklet 



 
 

Az óra lebonyolításának terve 

Előkészítő feladatok: 

 

A feladatok zavartalan lebonyolítása érdekében a pedagógus ismerje meg és próbálja ki előre a feladatokban szereplő interaktív 
felületeket, ahol szükséges, lépjen be a fiókjába. Ha nincs interaktív tábla, akkor állítsa be a laptopot, projektort, hangfalat. 
Nyomtassa ki a csoportalakításhoz szükséges csoport és szerepkártyákat, feladatlapokat. MINDIG ÉRDEMES a DIGITÁLIS 
FELADATOKAT IS ELŐZŐLEG KINYOMTATNI, AMENNYIBEN szolgáltatási, infrastrukturális hiba lépne fel. 

Készítse el (vagy ki) az érzelem és Igaz-Hamis játékhoz a smilek-et és a Feladatlapokat a csoportoknak megfelelő mennyiségben, a 

pótfeladatokhoz puzzle előkészítve. Gondoskodjon az osztálylétszámnak (de legalább a csoportoknak egy-egy) megfelelő tabletről 

(feltöltve, QR kód leolvasóval ellátva) és a gyerekektől is kérje az okostelefonokat is. A csoportmunkához érdemes óra előtt 

átrendezni a termet. 

Foglalkozás menete: 

 

A foglalkozás 2x45 perc időtartamra tervezett. Általános iskolában játékosan már ismerkedhetünk a megtakarítás, befektetés 

témával. Több tanulónak van különböző tapasztalata, hiszen legtöbbjüknél van rendszeresen zsebpénz, házimunkáért, segítségért 

való anyagi juttatás. A hétköznapokból már sok fogalom ismerős lehet számukra (spórolás, pazarlás, bank, befektetés, betét, 

kamat, adó stb.) A gyerekek egyre inkább ismerik a család pénzügyeit, hiszen sokszor ott vannak a szüleikkel a bevásárlásoknál, 

ATM-eknél, bankokban, nyaralásokon stb. Az első 45 percben a következő témákról esik szó: megtakarítások, családi bevételek, 

kiadások, megtakarítások fajtái, befektetésekhez kapcsolódó fogalmak. A diákok saját tapasztalatait, ismereteit, véleményét is 

felhasználjuk és új ismereteket is szerezhetnek a feladatokkal, videóval. Cél, hogy felismerjék, a megtakarítások, befektetések 

segítenek abban, hogy takarékosan, tudatosan kezeljük a pénzünket, de azzal is tisztában kell lenni, hogy a befektetések mivel 

járnak. A csoportmunka segíti az együttműködési készségük fejlesztését, a digitális feladatok gyorsabban megoldhatók és azonnali 

visszajelzést kapnak a megoldás helyességéről. A feladatok megbeszélésével, tanári magyarázattal tisztázzuk a fogalmakat, 

összefüggéseket. A foglalkozás második 45 percében nagyobb hangsúlyt fektetünk a megtakarítások felhasználására és konkrét 

adatokkal is dolgozunk. Először a feleltválogatós kvízzel ismételjük át, hogy mennyire értették meg a fogalmakat. Aztán adatokkal, 

táblázattal segített feladatokat (3-féle típust) kapnak, itt  lehetőség van az esetleges tévedések, félreértések tisztázására is. A 

nehezebb számolásoknál segítséget kérhetnek. A foglalkozást egy pénzügyi kvízzel zárjuk, ami jól összefoglalja és megerősíti az 

elhangzott ismereteket. A kvízre elegendő időt kell szánni, ezért, ha a szerepjátékra nem marad idő akár házi feladatban is 

felkészülhetnek a gyerekek a következő órára. 

 

 

 

 



 
A foglalkozásterv segédletei 

A foglalkozás megtartásához 

szükséges eszközök: 

 

- folyamatos, stabil internetkapcsolat   

- tanári laptop  

- feltöltött tabletek és okostelefonok internet eléréssel és QR kód olvasóval  

- a tanóra során használt digitális alkalmazásokhoz tanári regisztráció  - projektor vagy interaktív tábla 

- elkészített csoportkártyák csoportalakításhoz; csoporton belüli szerepkártyák 

- papírból elkészített smile-k vagy I-H jelzőtáblák, fürtábrák 

- részvény-puzzle 

- jutalomkupák, malacok kinyomtatva 

Digitálisan elkészített feladatok 

elérési linkje: 

 

https://wordwall.net/hu/resource/11440978/iii-r%c3%a9sz 

https://wordwall.net/hu/resource/11439658 

https://learningapps.org/watch?v=pa9k8iz4t23 

https://learningapps.org/7893042 

https://learningapps.org/28698218 

https://drive.google.com/file/d/1NdHgxoHILAsev0bdu3FngJpRtJvOWXtY/view 

Mellékletek  

 

1. számú melléklet: Csoportkártyák csoportalakításhoz; csoporton belüli szerepkártyák  

2. számú melléklet: Fürtábrák, minta és várható válasz 

3. számú melléklet: Csoportok feladatai, megoldásai 

4. számú melléklet: Csoportok érzelemtáblái 

https://wordwall.net/hu/resource/11440978/iii-r%c3%a9sz
https://wordwall.net/hu/resource/11439658
https://learningapps.org/watch?v=pa9k8iz4t23
https://learningapps.org/7893042
https://learningapps.org/28698218
https://drive.google.com/file/d/1NdHgxoHILAsev0bdu3FngJpRtJvOWXtY/view


 
5. számú melléklet: Kvízkérdések, megoldással 

6. számú melléklet: Csoportok feladatai 

7. számú melléklet: Csoportok feladatainak megoldásai 

8. számú melléklet: Interaktív táblán kivetíthető I-H feladatok, megoldások  

9. számú melléklet: A csoportok munkájának: aktivitásának, együttműködésének, pontosságának értékelése táblázatban 

10. számú melléklet: Szituációs kártyák a szerepjátékhoz  

  

2.  számú melléklet 

• Csoportkártyák 

Spórolj! Add el! Kölcsönözz! 

Tervezz! Tömegközlekedj! 

Hasznosítsd újra! Főzz otthon!  

Akciók-kuponok!  
 



 
• Szerepkártyák 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
3.  számú melléklet   

 

 

 

4.  számú melléklet   Csoportok feladatai (mindenki húz egyet vagy linket a csoportok számától függően variálhatunk) 

- Anagramma feladat megoldással 



 

 

 



 

  

- Keresztrejtvény: a kérdések kattintásra feljönnek, változtatható. 

- Küldetések a pénz világában mf. 7-8.o. 29.o./1. feladat és egy lehetséges megoldás 

-   

 



 

     

- Saját készítésű wordwall feladat egyes fogalmak tisztázásához! 

 

 



 
- Bank, bankártyához kapcsolódó ismeretek saját wordwall feladat 

 

 



 
- Küldetések a pénz világában mf. 7-8.o. 30.o./(Házi feladat) és egy lehetséges megoldás. 

  

- Learningapps feladat idegen forrásból megoldással. 



 

            

- Learningapps feladat saját forrásból, QR-kódos belépéssel, megoldással. 

  

 

- Pótfeladat puzzle 



 

      

 

- 4. számú melléklet      Csoportok érzelemtáblái 

     



 

 

- 5. melléklet: Kvízkérdések megoldással 

                        



 
6. számú melléklet: Csoportok feladatai 

     

   

- - Társasjátékok 



 

-   

- Az Erdei lakoma társasban a Láma variációt, míg a Suska Zsozsó a Hőssuliban A terv és a Kirakodóvásárt javslom, mert legközelebb ezek állnak a megtakarítás, 

befektetés témakörhöz!  Itt is húznak a csoprtok 

- Pénzügyi terv készítése a megtakarítások 

befektetéséhez 

- Társasjáték- Erdei lakoma 

- Társasjáték- Suska Zsozsó a Hőssuliban A terv 

- Társasjáték- Suska Zsozsó a Hőssuliban Kirakodóvásár 



 
- 8. számú melléklet: Interaktív táblán kivetíthető I-H feladatok, megoldások  

-     

- 9. számú melléklet: A csoportok munkájának: aktivitásának, együttműködésének, pontosságának értékelése táblázatban, helyezések, jutalmak 



 

-  



 

-    

- - 10. számú melléklet: Szituációs kártyák a szerepjátékhoz idegen és saját forrásból! 



 

          

 

 


